



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 ноября 2014 года, № 221 (6121)

Пятница

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о шестнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



13 ноября 2014 года в городе Ташкенте открылось шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров.

Сенаторы начали свою работу с рассмотрения вопроса об утверждении Государственного бюджета Республики Узбекистан, бюджетов государственных целевых фондов и основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год.

В ходе заседания отмечалось, что в условиях рыночных реформ, продолжающихся социально-экономических преобразований стратегическое значение имеет направленность Государственного бюджета, бюджетов государственных целевых фондов и основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год на обеспечение макроэкономической стабильности и высоких темпов роста ВВП страны, формирование диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, дальнейшее повышение благосостояния населения. Для достижения этих целей Государственный бюджет, бюджеты государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2015 год разработаны исходя из намеченных Президентом Республики Узбекистан приоритетов, целей и задач по дальнейшей модернизации экономической и налогово-бюджетной политики, углублению рыночных и социальных реформ.

Как отмечалось в ходе обсуждения, основными направлениями налоговой и бюджетной политики на 2015 год

ти на предстоящий год остаются дальнейшее снижение налоговой нагрузки для хозяйствующих субъектов и населения, упрощение системы налогообложения, укрепление доходной части местных бюджетов и совершенствование налогового администрирования.

В числе важнейших мер по дальнейшему сокращению налоговой нагрузки предусматривается снижение базовой ставки налога на прибыль юридических лиц с 8 до 7,5 процента, в результате в распоряжении юридических лиц дополнительно останется около 89,4 миллиарда сумов. В целях снижения налоговой нагрузки на фонд оплаты труда предлагается снизить ставку единого социального платежа с 25 до 15 процентов для микрофирм и малых предприятий, фермерских хозяйств. Также предлагается снизить ставку единого налогового платежа с 6 до 5 процентов для строительных организаций, являющихся микрофирмами и малыми предприятиями. Кроме того, по налогу на доходы физических лиц вводится четырехступенчатая шкала налогообложения, предусматривающая установление нулевой ставки по первой группе доходов (до однократного размера минимальной заработной платы). Данная мера направлена на снижение налоговой нагрузки на физических лиц, получающих доходы ниже или на уровне средней заработной платы.

2

ВЫСТАВКИ

Смелые идеи и передовые проекты

В НАШЕЙ стране развитию малого бизнеса и частного предпринимательства уделяется самое пристальное внимание. И это отражается не только в показателях роста доли частного сектора в ВВП страны, предоставляемых льготах и преференциях, но и в том, что сегодня ряды деловых и предпринимчивых пополняют молодые бизнесмены, которые своими свежими, неординарными, а порой даже и очень смелыми идеями вносят существенный вклад в развитие Родины.

Наши молодежь, которая составляет более 60 процентов населения, является перспективным кадровым резервом для государства, и поэтому очень важно направить всю эту мощь и энергию в нужное русло. А одним из направлений для раскрытия потенциала молодого поколения является как раз сфера малого бизнеса. К примеру, это прекрасно демонстрирует II Республиканская выставка продукции, произведенной молодыми предпринимателями, которая вчера открылась во Дворце творчества молодежи в Ташкенте. Организаторами выставки выступили Торгово-промышленная палата, ОДМ «Камолот» в сотрудничестве с рядом организаций, министерств и ведомств. Проводимая под девизом «Мой вклад в развитие Родины» выставка служит развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, популяризации передовых результатов и идей, достигаемых молодежью, реализации молодыми предпринимателями своих возможностей и потенциала.

Надо сказать, что в развитии сферы малого бизнеса и частного предпринимательства есть весомый вклад молодежи. Так, внимание молодым предпринимателям становится важнейшим



фактором организации ими новых рабочих мест, создания стабильных источников дохода. Принимая это во внимание и понимая важность такой работы, сегодня проекты молодых активно кредитуются и со стороны коммерческих банков. Кроме того, значительные ресурсы выделяются ими для вовлечения молодежи, особенно выпускников профессиональных колледжей, в предпринимательскую деятельность. В частности, за девять

месяцев текущего года на эти цели были выделены кредиты в объеме 160,3 миллиарда сумов, что в 1,5 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.

Во II Республиканской выставке со своей продукцией участвует около 100 молодых предпринимателей, фермеров и ремесленников в возрасте до 35 лет. Все они — победители и призеры территориальных этапов выставки, в которых приняли

участие 780 инициативных и деловых юношей и девушек.

Нынешняя выставка отличается от предыдущей не только числом участвующих молодых предпринимателей, но и качеством продукции и спектром услуг, новыми предпринимательскими направлениями и масштабами. Это свидетельствует о росте и развитии данной выставки, расширении рядов молодых предпринимателей, желающих в ней участвовать. В частности, здесь представлена импортозамещающая

и экспортноориентированная продукция молодых ребят, выставлены уже ставшие известными как на внутреннем, так и внешнем рынке бренды отечественных товаров, производимых вчера нашими выпускниками колледжей. Это текстильные изделия, продукция ремесленничества в самом широком ассортименте, сельского хозяйства, инновационные проекты и рационализаторские разработки молодых, а также многое другое.

4

ПРИЗНАНИЕ

Международное сообщество достойно оценивает уровень процветания Узбекистана

4 ноября 2014 года авторитетный международный Институт «Legatum» (Великобритания) опубликовал обновляемый ежегодный Индекс процветания стран мира, который охватывает 142 страны, 96 процентов населения мира и 99 процентов мирового ВВП. Индекс процветания, разработанный Институтом «Legatum» на основе признанных в мире методик, представляет собой комбинированный показатель, измеряющий достижения стран мира в обеспечении условий для процветания и благополучия населения на основе 89 показателей.

Уверенное динамичное развитие нашей страны, осуществляемое под руководством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова глубокие преобразования, направленные, прежде всего, на обеспечение последовательного повышения благосостояния всех жителей страны, позволили Узбекистану в очередной раз подняться вверх в мировом рейтинге процветания. По результатам проведенной экспертами Института

«Legatum» оценки, Узбекистан занял 57-е место в рейтинге (в 2013 году — 63-е место), поднявшись за год на шесть позиций.

В результате текущий рейтинг процветания Республики Узбекистан превысил аналогичные рейтинги таких стран, как Греция, Румыния, Украина, Мексика, Россия, Индонезия, Сербия, Азербайджан, Грузия, Турция и многие другие.

Институт «Legatum» осуществляет расчет рейтингов, бази-

руясь на таких ключевых показателях, как состояние экономики, предпринимательская деятельность, государственное управление, образование, система здравоохранения, уровень безопасности граждан и социальный капитал.

По сравнению с 2010 годом общий рейтинг Узбекистана улучшился на 19 позиций, а по компоненту «экономика» — на 41 позицию, что является результатом высокого уровня таких показателей, как темпы экономического роста, уверенность населения в перспективах развития экономики, наличие положительных изменений в экономическом развитии за последние 5 лет, а также надежность банковской и финансовой системы.

При этом составители рейтинга внесли Узбекистан в

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Современное оборудование

по гальваническому покрытию металлических изделий установлено в ООО «БТ—2001» Чустского района Наманганской области в рамках программы по техническому переоснащению предприятия. Теперь более 90 видов производимой здесь продукции — мебельная фурнитура, дверные и оконные ручки, навесы, перила покрываются никелем и цинком, что придает им красивый вид, повышает конкурентоспособность.

На реализацию проекта был направлен льготный кредит в размере 110 тысяч долларов.

17 объектов

построено в Самаркандской области на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана. В их числе четыре школы музыки и искусства, восемь спортивных залов в общеобразовательных школах, плавательный бассейн в Пастдаргомском районе. Также проведена капитальная реконструкция четырех детско-юношеских спортивных школ. На модернизацию спортивной и образовательной инфраструктуры региона фонд инвестировал порядка 20 миллионов сумов.

«ЗОЛОТО»

по хапкидо

завоевали наши юные спортсмены на прошедшем в Республике Корея международном турнире. Выдержав конкуренцию в своих возрастных категориях и направлениях среди почти 700 участников из 15 стран, наши хапкидисты Сайд Темурхон (7 лет), Шохрух Анваров (7 лет) и Кареми Камран (5 лет) заняли высшую ступень пьедестала.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Эпидемиологическая стабильность — под постоянным контролем

ПО ДАННЫМ Всемирной организации здравоохранения, сегодня в таких африканских странах, как Гвинея, Сьерра-Леоне, Либерия, Демократическая Республика Конго, Нигерия и Сенегал, обостряется эпидемиологическая ситуация по острому вирусному, высококонтагиозному заболеванию — лихорадке Эбола. До 15 октября текущего года зарегистрировано около 9 тысяч заболевших, почти половина из них скончалась.

На состоявшемся 8 августа текущего года заседании ВОЗ сложившаяся в эндемичных регионах ситуация по лихорадке Эбола оценена как глобальная угроза.

Каковы причины возникновения этого заболевания, представляющего серьезную угрозу для жизни и здоровья человека? Какие меры принимаются в нашей стране по

предотвращению проникновения этого опасного вируса извне и защите от болезни?

Об этом корреспонденту УзА рассказал заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан, Главный государственный санитарный врач республики Сайдмурод САИДАЛИЕВ.

— Эндемичное заболевание, возбудителем которого является вирус Эбола, в основном встречается в странах Африканского континента, — говорит

Сайдалиев. — Эта болезнь впервые была идентифицирована в 1976 году в населенных пунктах, расположенных у реки Эбола, протекающей по территории Демократической Республики Конго. Отсюда и название вируса. Основным симптомом заболевания является лихорадка, поэтому болезнь называется лихорадкой Эбола.

К настоящему времени заболевание было зафиксировано и в некоторых странах Европы.

2

21 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Молодежь готовится к выборам

НЫНЕШНИЕ выборы в представительные органы власти будут проходить в совершенно новых условиях, которые характеризуются, в частности, повышением общественно-политической активности молодого поколения. Активисты общественно-го движения «Камолот» уверены, что за молодежью — решающее слово, и она должна прийти 21 декабря на избирательные участки подготовленной и сделать осознанный выбор.

С этой целью был организован форум «Выборы и молодежь», состоявшийся в городе Фергане. Здесь собрались активисты движения «Камолот» из Андижанской, Наманганской и Ферганской областей.

Участники форума побывали в Ферганском избирательном округе № 99 по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Ознакомились с деятельностью окружной комиссии. Ее председатель И. Тухтаров проинформировал о порядке проведения выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, подробно разъяснил избирательные права граждан.

3

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о шестнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Фото Х. Пайдовский

1 В ходе обсуждения главного финансового документа страны сенаторами отмечена сохраняющаяся тенденция увеличения расходов на социальную сферу. Так, по сравнению с текущим годом в предстоящем году социальные расходы Государственного бюджета увеличатся в 1,2 раза. В частности, значительные средства будут направлены на финансирование строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения учебно-лабораторных корпусов вузов, общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лиц, а также медицинских учреждений страны. Предусмотрено выделение из Государственного бюджета 495 миллиардов сумов на строительство и полное оснащение современной техникой 138 объектов здравоохранения, 479 миллиардов сумов на реконструкцию 246 общеобразовательных школ, 42 академических лиц и профессиональных колледжей, а также капитальный ремонт 246 средних и специальных учебных заведений. Будут построены 72 районных медицинских учреждения. В целом прирост государственных расходов на финансирование сфер образования и здравоохранения по сравнению с 2014 годом составит около 22 процентов.

За счет централизованных инвестиций будут выделены необходимые средства на возведение объектов производственной и социальной инфраструктуры, в том числе строительство объектов водоснабжения на вновь создаваемых жилых массивах в сельской местности.

В целом в Государственном бюджете, бюджетах

государственных целевых фондов и основных направлениях налоговой и бюджетной политики на 2015 год предусматривается обеспечение неуклонного роста доходов и уровня жизни населения. Этому будет способствовать дальнейшее повышение размеров заработной платы, стипендий, социальных пособий и пенсий, опережающих темпы инфляции, повышение эффективности использования бюджетных средств, усиление адресности социальной поддержки населения, дальнейшее реформирование системы межбюджетных отношений, направленное на повышение ответственности органов государственной власти на местах в расширении доходной базы бюджетов и обеспечении эффективности использования ресурсов.

В выступлениях сенаторов особо подчеркивалось, что параметры Государственного бюджета, бюджетов государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2015 год в целом соответствуют приоритетным направлениям социально-экономического развития страны, стратегической программе дальнейшего углубления реформ во всех сферах жизни общества и последовательного повышения благосостояния народа. По итогам обсуждения сенаторы утвердили Государственный бюджет Республики Узбекистан, бюджеты государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2015 год и приняли соответствующее постановление.

Сенаторы также рассмотрели и одобрили **Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год**, разработанную Кабинетом

Министров с целью осуществления комплексных мер по обеспечению занятости населения путем задействования всего потенциала территории и отраслей экономики, развития эффективных форм трудоустройства с учетом демографических факторов и потребностей рынка труда.

Отмечалось, что данная программа разработана с учетом требований Закона Республики Узбекистан «О занятости населения», принципов, приоритетных направлений государственной политики в области занятости населения, соответствующих целевых программ и международных стандартов.

Прогнозные параметры создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год составлены в соответствии с программами социально-экономического развития территорий на 2011–2015 годы, инвестиционными и другими целевыми программами. Они направлены на увеличение рабочих мест, рост уровня и совершенствование территориальной структуры занятости.

Определены задачи по обеспечению сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда в связи с реализацией программ социально-экономического развития террitorий, промышленности, сферы услуг и сервиса, строительства индивидуального жилья в сельской местности и подрядных строительных работ, дальнейшего развития многопрофильных фермерских хозяйств, модернизации сельскохозяйственного производства и др. Предусмотрены меры по обеспечению сохранности и стабильного функционирования создаваемых рабочих мест, трудоустройству незанятого населения,

выпускников профessionальных колледжей, женщин, инвалидов и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке. Большое внимание при этом уделено повышению роли малого бизнеса в создании рабочих мест, особенно за счет развития предпринимательства, ремесленничества, в соответствии с принятыми нормативными актами по созданию максимально благоприятной деловой и инвестиционной среды, расширению доступа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства к кредитным и материально-сырьевым ресурсам.

В рамках реализации программы в 2015 году по стране предусматривается создание 987,5 тысячи рабочих мест, в том числе 261,6 тысячи рабочих мест в соответствии с целевыми программами промышленности, сферы услуг, сельского хозяйства и восстановления бездействующих предприятий, а также обеспечение занятости 725,9 тысячи человек на малых предприятиях и микрофирмах, в сфере индивидуального предпринимательства и наемного труда, в фермерских и дехканских хозяйствах. Особое внимание будет уделено созданию рабочих мест в отдаленных районах страны.

В 2015 году намечено трудоустроить на создаваемые в соответствии с параметрами программы новые рабочие места, а также имеющиеся вакантные и резервируемые рабочие места 487,7 тысячи выпускников профессиональных колледжей.

В целях обеспечения качественного выполнения утвержденных параметров Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2015 году будет организован системный и регулярный мониторинг ее реализации в разрезе районов и городов страны, отраслей экономики и предприятий.

Затем сенаторы рассмотрели **Закон Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц»**, разработанный Кабинетом Министров Республики Узбекистан во исполнение Государственной программы «Год благополучия и процветания», утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 14 февраля 2013 года.

В ходе заседания отмечалось, что новый закон, в

принятый заменить действующий Закон «Об обращениях граждан», направлен на дальнейшее совершенствование организационно-правовых основ рассмотрения обращений юридических и физических лиц, обеспечение дополнительных гарантий защиты прав и свобод граждан, законных интересов юридических лиц. Важным новшеством закона является также правовое закрепление возможности внесения обращений с использованием современных информационно-коммуникационных средств и технологий.

По мнению сенаторов, принятие закона будет способствовать повышению эффективности работы с обращениями физических и юридических лиц, всемерному обеспечению защиты их прав и законных интересов, а также усилиению ответственности государственных органов и организаций за своевременное и всестороннее рассмотрение обращений. Закон одобрен сенаторами.

Сенаторы рассмотрели и одобрили **Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционной деятельности»** (новая редакция), разработанный в рамках реализации задач, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, принятой палатами Олий Мажлиса в ноябре 2010 года.

В ходе заседания отмечалось, что основные положения закона направлены на дальнейшее расширение участия хозяйствующих субъектов и населения в инвестиционных процессах, создание дополнительных стимулов и условий для осуществления инвестиций в модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства.

По мнению сенаторов, принятие данного закона будет способствовать дальнейшему улучшению инвестиционного климата в стране, повышению эффективности использования бюджетных средств, усиливанию адресности социальной помощи населению.

Совершенствуется система межбюджетных отношений, укрепляется самостоятельность и заинтересованность органов государственной власти на местах в расширении доходной базы и эффективности использования ресурсов. Основными приоритетами в области налоговой политики остаются дальнейшее снижение налоговой нагрузки для хозяйствующих субъектов и населения, упрощение системы налогообложения, укрепление доходной части местных бюджетов и усиление мер налогового администрирования.

Благодаря предпринимаемым в стране мерам по стимулированию развития малого бизнеса, предоставлено большое свободы предпринимателям, поэтапному введению различных налоговых льгот и преференций, ликвидации бюрократических препон, малый бизнес играет все большую роль в экономике страны, — говорит член Сената Х. Шодиева. — Трудовые гарантии занимают особое место в Конституции Узбекистана. Данная программа на 2015 год разработана с целью осуществления комплекса системных мер по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения путем задействования всего имеющегося потенциала территорий и отраслей экономики, всемерного содействия развитию эффективных форм трудоустройства. В документе уделено особое внимание важнейшей составляющей — защищенным интересам нуждающихся в занятости граждан, которых трудно конкурировать на рынке труда. Ее реализация, безусловно, послужит дальнейшему повышению доходов населения, уровня жизни граждан, стабильному функционированию экономической и социальной сферы за счет вливания новых современно мысливших кадров.

На пленарном заседании сенаторы рассмотрели и одобрили Закон «Об обращениях физических и

от нашего парламентского корреспондента

Основа дальнейших преобразований

В ЭТИ ДНИ в столице нашей страны проходит XVI пленарное заседание верхней палаты парламента Республики Узбекистан. На повестке дня — важнейшие вопросы дальнейшего общественно-политического, социально-экономического развития нашей страны, рассмотрение законов, которые уже завтра станут прочной основой для продолжения реформ во всех сферах жизни общества.

Работу пленарного заседания сенаторы начали с рассмотрения вопроса о Государственном бюджете Республики Узбекистан, бюджетах государственных целевых фондов и основных направлениях налоговой и бюджетной политики на 2015 год. Как отмечалось на заседании, они направлены на обеспечение макроэкономической стабильности и высоких темпов роста ВВП страны, формирование диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, дальнейшее повышение благосостояния и уровня жизни населения.

— В финансовой политике государства сохраняется тенденция увеличения расходов на социальную сферу и социальную поддержку населения, — говорит член Сената Олий Мажлиса Х. Алимова. — Главным финансовым документом страны предусматривается обеспечение неуклонного роста доходов и уровня жизни населения за счет дальнейшего повышения заработной платы, стипендий, социальных пособий и пенсий. Крохотное, для обеспечения занятости молодежи, ее вовлечение в предпринимательскую деятельность увеличивается предельная численность работников микроФирм и малых предприятий при принятии на работу выпускников профessionальных колледжей, академических лицеев и вузов. Существенно снижается ставка единого социального платежа для микрофирм, малых предприятий, фермерских хозяйств. В очередной раз понижается ставка единого налогового платежа для строительных организаций, являющихся микрофирмами и малыми предприятиями. Все это, безусловно, послужит важным стимулом для наращивания потенциала субъектов малого бизнеса.

Документом стратегического значения назвали члены верхней палаты Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год, одобренную ими на пленарном заседании новой редакции Закона «Об инвестиционной деятельности».

— Важнейшим приоритетом социально-экономического развития страны, стимулированию инвестиционной деятельности, стимулированию инвестиционных вливаний в экономику страны, по мнению членов Сената, будет служить одобренная ими на пленарном заседании новая редакция Закона «Об инвестиционной деятельности».

— Привлечение и стимулирование инвестиций является одним из важнейших факторов социально-экономического развития, создания новых рабочих мест и, в конечном счете, повышения благосостояния населения, — говорит член Сената Олий Мажлиса А. Акрамов. — Для стимулирования притока инвестиций на законодательном уровне сформирована система льгот и преференций для инвесторов, закреплены правовые механизмы и гарантии свободы их деятельности. Одобренная редакция закона будет способствовать укреплению прав инвесторов, дальнейшему формированию благоприятной деловой среды, росту инвестиционной привлекательности всех отраслей экономики страны, что поможет мощным стимулом для увеличения объемов капиталовложений.

В интервью газете «Народное слово» сенаторы отметили, что одобренные в ходе работы пленарного заседания документы создадут предпосылки для углубления реформ во всех сферах жизни общества, станут основой дальнейшего углубления преобразований.

юридических лиц». Подчеркивалось, что в Конституции Республики Узбекистан закреплено право граждан участвовать в управлении делами общества и государства.

— С первых лет независимости институт обращения граждан был задействован как эффективный инструмент взаимодействия между государством и обществом, для выявления потребностей и нужд населения, определения приоритетов в работе, — говорит сенатор И. Карагаев. — Учитывая огромную роль обращения граждан в обеспечении дальнейшего грядущих реформ во всех сферах жизни общества.

Совершенствованию государственной политики в области инвестиций, укреплению гарантий и защиты инвестиционной деятельности, стимулированию инвестиционных вливаний в экономику страны, по мнению членов Сената, будет служить одобренная ими на пленарном заседании новая редакция Закона «Об инвестиционной деятельности».

— Привлечение и стимулирование инвестиций является одним из важнейших факторов социально-экономического развития, создания новых рабочих мест и, в конечном счете, повышения благосостояния населения, — говорит член Сената Олий Мажлиса А. Акрамов. — Для стимулирования притока инвестиций на законодательном уровне сформирована система льгот и преференций для инвесторов, закреплены правовые механизмы и гарантии свободы их деятельности. Одобренная редакция закона будет способствовать укреплению прав инвесторов, дальнейшему формированию благоприятной деловой среды, росту инвестиционной привлекательности всех отраслей экономики страны, что поможет мощным стимулом для увеличения объемов капиталовложений.

В интервью газете «Народное слово» сенаторы отметили, что одобренные в ходе работы пленарного заседания документы создадут предпосылки для углубления реформ во всех сферах жизни общества, станут основой дальнейшего углубления преобразований.

Фирюза КУБАРЕВА.

Эпидемиологическая стабильность — под постоянным контролем

По мнению экспертов, главными причинами такого быстрого распространения болезни в странах Западной Африки являются низкий уровень системы здравоохранения, отсутствие служб и системы противодействия эпидемии, необеспечение лечебно-профилактических учреждений средствами индивидуальной защиты, недостаточный уровень медико-санитарной культуры населения и употребление пищи мяса диких животных, предположительно являющихся носителями вируса.

Расскажите об эпидемиологической ситуации по этому заболеванию в нашей стране, проводимых мероприятиях по предупреждению эпидемии.

— Лихорадка Эбола не характерна для нашего региона, поэтому не рассматривается как локальная ситуация. Однако в нынешних условиях глобализации, когда динамично развиваются международные торгово-экономические, туристические и другие связи, расширяются объемы перевозок пассажиров воздушным транспортом, существует угроза проникновения заболевания из любой страны мира.

Поэтому Министерство здравоохранения Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и организациями проводит последовательную работу по предотвращению проникновения и распространению этого заболевания в нашей стране.

В залах прилета Ташкентского международного аэропорта установлены современные тепловизоры, проводящие медицинский осмотр каждого пассажира. Такие же устройства установлены в аэропортах Бухары, Самарканда, Ургенча и Навои, которые часто посещают туристы и предприниматели. К проведению медицинского мониторинга наряду со специалистами санитарно-контрольного отдела Центра государственно-санитарно-эпидемиологического надзора Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» привлечены также врачи клиник научно-исследовательских институтов вирусологии и эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний при Министерстве здравоохранения из любой страны мира.

При выявлении потенциального больного среди авиапассажиров и граждан, пересекающих границу нашей страны, работниками санитарного надзора, дежурными специалистами аэропорта совместно с работниками медпункта аэропорта принимаются соответствующие меры.

На санитарно-контрольных пунктах в местах пересечения государственной границы прибывающие в нашу страну граждане проверяются современными пиromетрами (устройство для дистанционного измерения температуры тела). Специалисты всех санитарно-контрольных пунктов оснащены современными средствами индивидуальной защиты в достаточном количестве.

При выявлении потенциального больного среди авиапассажиров и граждан, пересекающих границу нашей страны, работниками санитарного надзора, дежурными специалистами аэропорта совместно с работниками медпункта аэропорта принимаются соответствующие меры.

При выявлении потенциального больного среди авиапассажиров и граждан, пересекающих границу нашей страны, работниками санитарного надзора, дежурными специалистами аэропорта совместно с работниками медпункта аэропорта принимаются соответствующие меры.

С целью повышения острожности, информированности и квалификации врачей и

медицинских работников среднего звена с участием специалистов центров санитарно-эпидемиологического надзора, врачей-инфекционистов и вирусологов проводятся семинары, посвященные этиологии, патогенезу, клинике, диагностике, методам лечения, профилактике лихорадки Эбола и противодействию эпидемии.

Одними из важных направлений предупреждения болезни являются организация на высоком уровне санитарно-эпидемиологических мероприятий среди населения и расширение медицинско-санитарной разъяснительной работы. В связи с этим на местах принимаются необходимые меры. В результате этой работы в нашей стране обеспечивается стабильность санитарно-эпидемиологической обстановки.

Каковы клинические симптомы заболевания?

— Инкубационный период лихорадки Эбола составляет от 2 до 21 дня. При этом повышается температура тела, наблюдаются жар, диар

Международное сообщество достойно оценивает уровень процветания Узбекистана

1 Также наша страна входит в первую десятку стран по целому ряду таких ключевых показателей, как гарантированность прав населения, доверие к правительству, уверенность в оборонспособности страны, возможности для обучения детей, полноценность питания, санитарные условия, низкий уровень преступности против личности и собственности населения и другие параметры.

Объективные оценки авторитетного международного института закономерно отражают результаты последовательных реформ, осуществляемых в нашем государстве под руководством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с первых дней независимого развития во всех сферах общества

УзА.

Молодежь готовится к выборам

1 — По всей стране идет подготовка к предстоящему важному политическому событию, — говорит участник форума из Наманганской области Сарварек Кобилов. — Мы, представители молодого поколения, намерены принять активное участие в выборах. И для этого должны хорошо знать избирательное законодательство, внимательно следить за ходом предвыборной агитации. Данный форум призван привлечь внимание молодежи к участию в выборах.

Юноши и девушки побывали на избирательном участке № 710. Ознакомились с работой комиссии, созданными условиями, получили подробную информацию о ходе подготовки к выборам.

На выборах мы отдадим свои голоса за тех, кто приложит все усилия для дальнейшего развития и процветания страны, благополучия народа, — говорит участница форума из Андижана Дилхумор Янгебова. — Благодаря форуму мы многое узнали об избирательном процессе.

Полученными знаниями будем делиться со сверстниками.

Тамара ТАШМАТОВА.

Уважаемые предприниматели!

АКБ «Капиталбанк» приглашает для переговоров заинтересованных инвесторов для приобретения организованных производств на унитарном предприятии «Kapsantex» за счет внесенных инвестиций со стороны банка.

Информация по предприятию

Адрес	Республика Узбекистан, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарход, 1
Общая площадь	48,04 га
Производственная площадь	7,7 га
Созданная инфраструктура	Водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение, железнодорожная ветка
Виды созданных производств и проектная мощность	1. Производство керамических санитарно-технических изделий. Годовая мощность — 25 тыс. штук. 2. Производство гиперпрессованного кирпича. Годовая мощность — 4 млн. штук. 3. Мукомольное производство. Мощность — 150 тонн в сутки. 4. Передвижная механизированная колонна — 50 единиц специальной автомобильной техники. 5. Производство медной проволоки. Годовая мощность — 5 тыс. тонн.
Установленное технологическое оборудование на созданных производствах	Производство керамических санитарно-технических изделий: «Foshan LonghaoKiln Saving Equipment Co. Ltd.» (Китай) «Gerlach Anlagenbau GmbH», «Frey», «Tyuringia», «Tyuring Netch» (Германия) «Оргидрома», «Читинский станкостроительный завод», «Уралгидропром» (Россия) Производство гиперпрессованного кирпича: «Дипресс» (Украина) Мукомольное производство: «Ugur Makine Sanayi Gida Insaat Taahhut Endustriyel Yapiilar TRZ Tarim Dis Tig.LTD STI» (Турция) Производство медной проволоки: «Shanghai Lishang International Trading Co. Limited» (Китай)
Дополнительная информация	На территории предприятия имеются складские помещения для хранения различной продукции.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:
Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Сайилгох, 7. АКБ «Капиталбанк»
Телефон (+998 71) 200-15-15 (доб. 159, 160). Факс (+998 71) 232-26-07.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Возрождение за счет поддержки

ухудшение финансового состояния любого предприятия может приводить к прекращению на нем выпуска продукции, потере рабочих мест и нередко даже к банкротству. Возникает необходимость в замене устаревшего оборудования, капитальном ремонте или реконструкции зданий и сооружений, а это само собой требует больших затрат. В такой ситуации очень большое значение имеет финансовая поддержка экономически несостоятельных предприятий.

Принимая во внимание, что источниками базовой информации для составления рейтинга являются объективные данные ООН, Всемирного банка, Всемирной торговой организации, Всемирной организации экономики, обеспечения их стабильной деятельности, восстановления производственного процесса, расширения видов качественной и экспортно-ориентированной продукции.

За прошедший период благодаря правильному управлению, наложенному коммерческими банками на подобных предприятиях, выпущена продукция на общую сумму 2,8 триллиона сумов. Большая часть этой продукции — на 780 миллионов долларов — отправлена на экспорт. Самое важное, на предприятиях создано более 21 тысячи рабочих мест, что служит фактором роста благосостояния населения.

Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» от 18 ноября 2008 года определена необходимость широкого привлечения инвестиций, в том числе средств коммерческих банков, для возрождения деятельности экономически несостоятельных предприятий, укрепления их финансовой стабильности и совершенствования механизмов управления, а также для модернизации, технического и технологического перевооружения производства.

Работа по выполнению обозначенных в данном указе задач ведется и акционерно-коммерческим банком «Агробанк» путем осуществления конкретных адресных мер. В частности, на баланс банка принято 14 экономически несостоятельных предприятий общей стоимостью 41,8 миллиарда сумов, и на их базе создано 12 новых. В целях восстановления производства на этих предприятиях, модернизации и реконструкции внесено 37,3 миллиарда сумов инвестиций. В результате организовано более 600 новых рабочих мест.

За прошедший период предприятиями произведено продукции на 16,7 миллиарда сумов, из них товары на 1,6 миллиона долларов экспортированы. 12 предприятий, возрожденных с помощью банка, по рыночным ценам реализованы потенциальному инвесторам. Предприниматели и деловые люди дают этому процессу положительную оценку.

Форум завершился гала-концертом с участием известных артистов.

Тамара ТАШМАТОВА.

Азиз АКРОМОВ, руководитель ООО «Premium Leather» в городе Коканде:

— Проходя рядом с предприятием по переработке кожи, расположенным в центре нашего города, я каждый раз испытывал чувство сожаления от

отремонтированы. Заново построена система коммуникаций.

Полностью восстановлена система очистки сточных вод. Завезено оборудование, работающее по зарубежной технологии. Благодаря этой современной технике повысилась производительность труда и наложен выпуск новой продукции.

Таким образом, с финансовой помощью банка до сегодняшнего дня мы изготовили продукции на общую сумму 13,4 миллиарда сумов. Продукцию на 955 тысяч долларов удалось отправить на экспорт. Главное, смогли обеспечить занятость 96 человек. Улучшается качество выпускаемой продукции и, как результат, растет спрос на нее, в том числе

возможностью, мы решили в сотрудничестве с банком заново задействовать предприятие по переработке сельхозпродукции, которое оказалось в состоянии банкротства. И за счет дополнительных банковских инвестиций в размере 800 миллионов сумов деятельность этого экономически несостоятельного предприятия была полностью восстановлена. В июне текущего года нам удалось выпустить первую партию продукции. До сегодняшнего дня изготовлено более тысячи тонн плодово-ягодной пасты и 200 тысяч единиц консервов на общую сумму два миллиарда сумов. Ведем работу по ее реализации. В частности, заключены договоры о про-

известии одного миллиарда сумов. Это позволит увеличить и количество рабочих мест — от 50 до 150.

Кроме того, надеемся получить на выпускаемую продукцию международный сертификат ISO 22000, что приведет к освоению новых рынков, создаст возможность для экспорта и укрепления к нам доверия со стороны покупателей. Так же на нашем предприятии хотим организовать работу по разливу и упаковке продукции, в результате чего обеспечить круглогодичную занятость рабочих.

Акбар ШОКИРОВ, руководитель ООО «White chickens» в Багдадском районе Ферганской области:

— В настоящее время многие экономически несостоятельные предприятия возрождаются с помощью инвестиций, обновляется их устаревшее оборудование. Мы тоже включились в этот процесс. За счет инвестиций «Агробанка» на аукционных торгах купили ООО «White chickens», оборудованное современной технологией и специализирующееся на выпуске куриного мяса. В птицеводческом комплексе имеются условия для ухода за бройлерами, цех по заготовке корма для них, лаборатория и морозильник для хранения продукции. Предприятие оснащено зарубежным полуавтоматическим технологическим оборудованием, здесь есть возможность заготавливать до 1 800 тонн куриного мяса в год.

В результате мер, осуществленных совместно с банком, количество покупателей увеличилось. На стол наших соотечественников доставлена качественная продукция на 12,6 миллиарда сумов. В достижении таких успехов, безусловно, большую роль играет уделяемое государством внимание и предоставленные льготы.

Сегодня на предприятии трудятся 94 человека, для работников созданы все необходимые условия. В наших планах — увеличить доходы за счет дальнейшего снижения себестоимости продукции, своевременно возвратить банковские средства и вносить свой посильный вклад в развитие экономики страны.

Шерзод РАБИМКУЛОВ.

и у иностранных покупателей.

В настоящее время, чтобы эффективно использовать пустующие площади предприятия, запустили новый цех по производству обуви и уже изготовлены продукции на 435 миллионов сумов. Она доставляется потребителям на основе заказов.

Муродхон ДЖУРАЕВ, руководитель ООО «Grand Eco Products» Янгиюльского района Ташкентской области:

— В последние годы в нашей стране большое внимание уделяется увеличению объемов выращивания плодово-ягодной продукции. Во многих районах с подходящими почвенно-климатическими условиями созданы фермерские хозяйства, специализирующиеся на садоводстве и овощеводстве. В свою очередь, это дало толчок, чтобы вывести на новый уровень развития отрасль промышленности по переработке фруктов и овощей. Воспользовавшись такой

даже продукции на 760 миллионов сумов на внутреннем рынке, из них продукция на 110 миллионов сумов уже доставлена потребителям.

В будущем, чтобы увеличить объемы производства, планируем получить еще 1,5 миллиарда сумов дополнительных инвестиций. За счет этого планируем закупить холодильные камеры, рассчитанные на хранение трех тысяч тонн фруктов и овощей. Таким путем предусматривается довести доходы предприятия до

Акционерно-коммерческий банк «Агробанк» впервые будет активно участвовать в осуществлении системной работы по финансовой поддержке экономически несостоятельных предприятий, их возрождению, модернизации, созданию на их базе производств, основанных на современных технологиях.

Клинический санаторий «Кибрай» Медико-санитарного объединения при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан приглашает на вакантные должности по следующим специальностям:

- врач-кардиолог — 1 ставка;
- врач-невропатолог — 1 ставка;
- врач кабинета функциональной диагностики — 1 ставка.

Адрес: Ташкентская обл.,
Кибрайский р-н, пос. Кибрай,
Тел.: (0-371) 286-02-00, 286-00-68.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР УЛЬЯНОВСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА В УЗБЕКИСТАНЕ

ООО «VOSTOK RUS AVTO»

реализует со склада
в Ташкенте автомобили
и запасные части
Ульяновского
автомобильного завода

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ
ПАССАЖИРСКИЕ
И ГРУЗОВЫЕ АВТОМАШИНЫ

Принимаются заявки на поставку
автомобилей «Фургон» УАЗ-3741,
для грузоперевозок
УАЗ-3909, 4x4MPV,
микроавтобус УАЗ-2206,
санитарной автомашины УАЗ-3962
А также оказываются
гарантийные технические услуги!

Товар сертифицирован

с дополнительной кабиной





ЗАНЯТОСТЬ

Кому теплица, а кому шитьё

В КАСАНСКОМ районе Каракалпакской области в нынешнем году местные профессиональные колледжи окончили 3 920 юношей и девушек. Для них проводились мероприятия, направленные на решение вопросов трудоустройства, вовлечения в малый бизнес и частное предпринимательство.

Участвуя в них, молодая предпринимательница Гулшан Абдураимова, получила льготный кредит в размере 9,6 миллиона сумм на создание тепличного хозяйства и сегодня успешно превращает в жизнь свой бизнес-проект. В ближайшее время филиалы коммерческих банков намерены предоставить кредиты еще более 30 молодым людям,

окончившим в этом году профессиональные колледжи и изъявившим желание заняться предпринимательством.

В районе также регулярно проводятся ярмарки вакансий,

«Каждый имеет право на труд, на свободный выбор работы, на справедливые условия труда и на защиту от безработицы в порядке, установленном законом».

(из статьи 37 Конституции Республики Узбекистан)

способствующие эффективному решению поставленных задач. К примеру, на недавно проходившей ярмарке труда более ста выпускников колледжей обрели постоянную работу по избранным специальностям.

В последнее время также уделяется большое внимание

создан придильтный цех, а при хлопкоочистительном заводе открылось швейное предприятие, где изготавливается около десяти видов изделий. Такой подход к делу наряду с повышением объемов производства способствует обеспечению работой юношей и девушек.

Сервис предоставит все удобства

В КАРАКАЛПАКСТАНЕ успешно претворяется в жизнь программа развития сферы услуг, рассчитанная до конца 2016 года. При этом особое внимание в северном регионе уделяется повышению качества обслуживания населения, созданию благоприятных условий для предпринимателей, занятых в данной сфере.

К примеру, в 2012 году в момент старта программы на базе построенных, реконструированных и арендованных помещений было организовано свыше 750 точек по оказанию сервисных услуг и создано более

1 200 рабочих мест. Минувший год также стал «урожайным» в этом плане. В районных центрах и сельской местности появилось еще около 1 090 новых пунктов обслуживания и оказания различных услуг населению, трудоустроено свыше двух тысяч местных жителей.

— В нынешнем году в целях дальнейшего развития данной сферы в регионе разработаны адресные программы, — рассказывает заместитель министра экономики Республики Каракалпакстан Давлетбай Ураззимбетов. — До конца года запланировано создать свыше 1 150 сервисных пунктов. В первом полугодии их насчитывалось уже более 400, работой обеспечено около 590 человек. На эти цели будет направлено в общей сложности 29,4 миллиарда сумм.

Лидирующие позиции продолжают занимать такие

виды услуг, как компьютерное обслуживание, электронные платежи и денежные переводы, ремонтные работы, транспортные перевозки, автотехобслуживание. Динамично развиваются и такие направления, как туризм и ресторанный бизнес, строятся новые гостиничные комплексы, растет количество частных клиник.

За счет создания условий для оказания высокотехнологичных услуг в области связи и телекоммуникаций на новый уровень развития выходят и отделение почтовой связи. При многих из них уже открыты пункты приема платежей за мобильную связь и пользование коммунальными услугами, точки по ремонту мобильных телефонов, компьютеров, различной бытовой техники.

**Мусо МУРОДОВ,
Алена АМИНОВА,
наши собкоры.**

БИЗНЕС-ВЕСТИ

Мощность возросла втрое

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время втрое увеличилось производственные мощности частное предприятие «For-Tex» Фарижского района Джизакской области, специализирующееся на переработке овечьей шерсти.

В настоящее время здесь производится свыше 10 наименований продукции. Это пряжа четырех видов, противопожарная кошма, ковры, шерстяные носки и другие изделия. С целью увеличения числа наладчиков для жителей кишлаков Ухум, Сафар-ота и Учма организованы учебные курсы по швейному делу.

Эффективно используя созданные государством возможности, руководитель предприятия Бозоргул Тураева реализовала недавно еще один перспективный проект, создав за счет льготного кредита в размере 60 миллионов сумм текстильное предприятие «Wave of ocean». Здесь обрели работу около 20 сельских жителей.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

Целебный и полезный

ЦЕНТРОМ по внедрению инновационных технологий при хокимияте города Андикана реализуется проект по выращиванию целевого растения — амаранта.

— Родиной этого представителя флоры считается Южная Америка, — рассказывает руководитель центра доктор физико-математических наук Майдинжон Мурадинов. — Коренным жителям материка о его целебных качествах было известно более восьми тысяч лет назад. Масло, получаемое из его зерен, стебель и листьев очень полезны. Их можно использовать в качестве приправы, тонизирующего и питательного средства. После тщательных исследований мы сумели его акклиматизировать. Для выращивания амаранта можно не использовать минеральные удобрения и химические добавки. А для полива требуется в пять раз меньше воды по сравнению с кукурузой. Корневая система растения улучшает состав почвы.

На сегодняшний день это растение выращивается в фермерском хозяйстве «Оллоберди асали» Избасканского района на участке площадью один гектар.

Отметим, что один килограмм зерен амаранта на мировом рынке стоит около 50 долларов.

Сайдахмад ШУКУРОВ.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Точная диагностика, качественный ремонт

АВТОМОБИЛЬ сегодня стал неотъемлемой частью жизни многих узбекистанцев. Поэтому даже легкое «недомогание» машины воспринимается людьми как некий дискомфорт. Но развитая инфраструктура сервисного обслуживания, состоящая из станций технического обслуживания, помогает автовладельцам быстро устранить любую неисправность.



Не иссякает поток клиентов и возле станции техобслуживания акционерного общества «Навоийавтосудо», действующей в областном центре. СТО оснащена самыми современным оборудованием и укомплектована высококвалифицированными специалистами, которые оказывают качественное сервисное обслуживание. Здесь работают почти 100 человек, причем половина из них — выпускники колледжей. Некоторые мастера прошли обучение на производственных площадках предприятий в Южной Корее.

Сегодня более чем в 20 цехах они выполняют ремонтно-восстановительные работы и осуществляют диагностику автотранспортных средств различных видов, включая весь модельный ряд СП «GM Uzbekistan». Мастера своего дела знают, что своевременное техни-

ческое обслуживание — залог «здоровья» автомобиля.

— Поиск неисправностей занимает подчас значительно больше времени, нежели починка, — говорит техник отдела гарантиного обслуживания Музаффар Абдуллаев. — Мы проводим эту работу в два этапа с применением современных приборов компьютерной диагностики. После направляем машины в соответствующие цеха на ремонт.

Важно добавить, что СТО работает в тесном сотрудничестве с асакинским автозаводом. Это позволяет оперативно устранять любые поломки в «Нексиях», «Матизах», «Дамасах» и других моделях отечественных автомобилей, обеспечивая при этом высокое качество ремонта.

**Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.**

— Я приехала из Нукуса со своей дизайнерской коллекцией одежды, — говорит Айзада Сейтибаева. — Свое дело я начала только в октябре нынешнего года, но, несмотря на это, от клиентов уже нет отбоя.

Подумать только: вчера наша выпускница профессиоанального колледжа подумывает сегодня об открытии в родном городе настоящего Дома моды. Первый кирпичик фундамента этого дома уже заложен, дело осталось за малым — получить кредит и «раскрутиться». Айзада уверена, что у нее все получится, тем более что на помощь готовы прийти не только банки, но и специалисты-консультанты.

Неплохо сегодня на бизнес-поприще проявляет себя и директор ООО «Danale Group» Александра Алиева. Ее компания, занимающаяся пошивом спортивной одежды, уже осуществила заказы для таких крупных компаний на местном рынке, как «Кнауф», «Билайн», НГМК, и других. Теперь курс берется на дальнейшее расширение.

Молодому фермеру из Наманганской области Мирзохиду Мирзаахмедову тоже есть чем гордиться. В этом году в его хозяйстве, специализирующемся главным образом на выращивании хлопка и зерна, получен высокий урожай. Кроме того, на его стенде представлена и плодовоощная, животноводческая и рыбоводческая продукция. То есть этот парень стал настоящим собственником на селе, который обеспечивает сегодня соотечественников щедрым дастарханом.

На стенах участников выставки представлено и много другой продукции, среди которой изделия металло- и деревообработки, химической промышленности, продукты питания, дизайнерские разработки в различных направлениях и даже проекты в области альтернативной энергетики. Помимо этого со своими проектами и видами услуг, направленными на развитие молодежного предпринимательства, в выставке участвуют банковско-финансовые учреждения, консалтинговые центры, общественные организации. А для тех, кто делает самые первые шаги в бизнесе, запланированы мастер-классы и учебные семинары. Также участникам выставки предоставлена возможность для продажи своей продукции. Запланирована и торжественная часть: по итогам мероприятия будут вручены награды победителям по ряду номинаций.

**Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.**

ИНИЦИАТИВЫ ОБРЕТАЮТ ЖИЗНЬ

Отечественная продукция вместо импортной

СЕГОДНЯ в Узбекистане повсеместно возводятся современные производственные объекты, жилые дома, спортивные сооружения, корпуса учебных заведений, которые придают новый облик нашим городам и селам. Вот и на состоявшемся на днях заседании правительства, в частности, отмечено, что за девять месяцев нынешнего года объемы строительных работ возросли на 18,9 процента, а на новых сельских жилых массивах за этот период сдано в эксплуатацию более 10,8 тысячи индивидуальных домов по типовым проектам.

При этом радует то, что строители в своей работе все шире используют современные строительные материалы, которые в большом объеме и ассортименте выпускаются в Узбекистане, в том числе субъектами малого бизнеса.

И все это благодаря созданным благоприятным условиям со стороны государства для развития и строительства, и предпринимательства.

Всесторонняя поддержка руководством страны малого бизнеса и частного предпринимательства дала возможность инициативным людям проявить свои деловые

качества в разных отраслях. Благоприятная деловая среда, различные стимулы, льготы и преференции помогли реализовать проекты и тем предпринимателям, которые решили эффективно использовать местные природные ресурсы и начали производить качественные строительные материалы.

К примеру, строителями широко применяется при покрытии крыш домов такой кровельный материал, как фольгоизол. До недавнего времени его использовали при строительстве «дорогих» объектов, завязанных из-за границы. А сегодня его

выпускают наши отечественные производители. И в основном они используют местное сырье. Хорошо изучив технологию производства данного материала, я тоже решил заняться его производством. Но проблема была в приобретении необходимого оборудования.

Поездка, организованная для группы предпринимателей четырех лет назад при содействии Торгово-промышленной палаты республики на крупную международную ярмарку в китайском городе Гуанчжоу, сподвигла меня осуществить свою мечту. Там увидел оборудование для производства современной кровли и гидроизоляционных материалов для стен и фундаментов, бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений. Это было именно то, что я хотел. Хотя оборудование приобрел за свой счет, но сколько обошлась бы мне эта поездка, поиск партнеров, решение

вопросов по приобретению оборудования, его транспортировке и т. д., если бы я поехал самостоятельно. Да и вряд ли в одиночку решился бы на такой вояж за границу. С этой поездки и началось создание нового производства по выпуску фольгоизола в Сергелийском районе столицы. Применяемая высокая технология ориентирована в основном на использование местного сырья, поставщиков которого мы нашли среди отечественных производителей.

Более того, развивая свой бизнес, в этом году начали оказывать услуги по покрытию крыши мягкой кровлей, для чего прияли на работу еще семь специалистов. Наладили совместную работу с товариществами частных собственников жилья.

Спрос на нашу продукцию постоянно растет. С увеличением числа заказчиков растут и объемы производства. Если в прошлом году мы

выпустили 200 тысяч квадратных метров продукции, то в нынешнем году удалось удвоить этот показатель всего за девять месяцев.

Но и на этом не собираемся останавливаться. Скоро заработает завод по производству целофана. Это позволит еще больше снизить себестоимость выпускаемой продукции. Новый проект позволит создать еще двадцать рабочих мест. И отрадно, что к нашей работе с интересом относятся молодежь, среди которой и немало тех, кто хочет работать именно на «Folgoizol Kafolat».

И с молодыми людьми, которым опытные специалисты охотно передают свои знания, опыт и мастерство, я связана дальше. Газета «Народное слово»

**Зиёвиддин ЛУТФУЛЛАЕВ,
директор
ООО «Folgoizol Kafolat».**

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 ноября 2014 года



Смелые идеи и передовые проекты